
Ayto to email einai kwdikopoihmeno se UTF8. Ean den emfanizetai swsta, allaxte thn kwdikopoihsh tou email se UTF8.

UKmed News
20 Ιουνίου 2013

Τα τελευταία νέα για την Ιατρική στη Βρετανία

Αγαπητέ/ή γιατρέ,

Με το θάρρος της παλιότερης ή εξελισσόµενης συνεργασίας µας, σας καλωσορίζουµεστην ενηµερωτική έκδοση του UKmed.gr -

Υπηρεσίες µίας στάσης για Ιατρική στη Βρετανία για τους γιατρούς και οδοντιάτρους που

στοχεύουν σε εργασία ή εκπαίδευση στη Βρετανία (Αγγλία, Σκωτία, Ουαλία, Βόρεια Ιρλανδία)

ήδη εργάζονται, ειδικεύονται ή µετεκπαιδεύονται εκεί.

Σ' αυτό το τεύχος:
Από 1 Απριλίου το NHS άλλαξε.

Γλωσσοµάθεια γιατρών: εξελίξεις και εκτιµήσεις

Νέος κύκλος ειδικοτήτων 2013-14: ώρα για προετοιµασία!

Προκηρύξεις θέσεων.

Στο επόµενο τεύχος (αρχές Ιουλίου):
"Να ανοίξω µία δεύτερη πόρτα": συµβουλές για έµπειρους γιατρούς και οδοντιάτρους.

Απόκτηση Performer Number για οδοντιάτρους και γενικούς γιατρούς

Ευρωπαϊκή Οδηγία 2005/36 για την αναγνώριση τίτλων σπουδών και ειδικοτήτων: σηµαντικές αλλαγές ενόψει.

Οδηγός επιβίωσης σε συνεντεύξεις

Από 1 Απριλίου το NHS άλλαξε.
Από 1η Απριλίου 2013, το NHS, ο µεγαλύτερος εργοδότης γιατρών και οδοντιάτρων στη Βρετανία, άλλαξε. Καταργήθηκαν τα γνωστά

Primary Care Trusts, που µέχρι πρόσφατα ήταν οι αγοραστές υπηρεσιών υγείας. Πλέον, υπάρχει ένας πανίσχυρος νέος φορέας, το NHS

Commissioning Board  (Επιτροπή Προµηθειών NHS), ή NHS CB για συντοµία. Στο εξής θα είναι ο µόνος, πανεθνικής εµβέλειας φορέας

(αφορά µόνο την Αγγλία) που θα προµηθεύεται πρωτοβάθµιες και δευτεροβάθµιες υπηρεσίες υγείας. ∆ιαιρείται σε 27 περιοχές ευθύνης

που λέγονται Local Area Teams.

Με απλά λόγια, το NHS CB πλέον ελέγχει το µεγαλύτερο µέρος του δηµοσίου χρήµατος που ξοδεύεται σε υπηρεσίες πρωτοβάθµιας (GP,

οδοντίατροι κλπ.), δευτεροβάθµιας και τριτοβάθµιας υγείας. Και επιβάλλει τους κανόνες του.

∆είτε τη νέα δοµή σε µορφή χάρτη (αργεί να φορτώσει):

Νέα δοµή του συστήµατος υγείας και πρόνοιας στην Αγγλία

∆ιαβάστε σχετικά:

NHS England (το NHS CB µε άλλο όνοµα)

Ποιες οι ευθύνες κάθε φορέα στο νέο σύστηµα (συγκριτικοί πίνακες)

Καριέρα στο NHS - ένα καλό σηµείο εκκίνησης για ενηµέρωση

Σε επόµενα τεύχη θα αποτιµήσουµε τον αντίκτυπο για το µεµονωµένο γενικό γιατρό ή οδοντίατρο, ξεκινώντας από το θέµα της απόκτησης

Performer Number . Μείνετε µαζί µας.

Γλωσσοµάθεια γιατρών: εξελίξεις και εκτιµήσεις
Το General Medical Council (GMC) ίσως αποκτήσει φέτος την αρµοδιότητα να ελέγχει το επίπεδο γλωσσοµάθειας των γιατρών που

αποκτούν άδεια άσκησης επαγγέλµατος. Στο UKmed.gr εκτιµούµε ότι το GMC πρώτα θα απονέµει την άδεια άσκησης επαγγέλµατος και

ύστερα, σε ορισµένες περιπτώσεις, θα ζητά από τον αδειοδοτηµένο γιατρό να περάσει κάποιο τεστ πριν "αγγίξει" ασθενείς.

Τι γινόταν ως τώρα; ∆ε µιλούσαν Αγγλικά οι γιατροί;

Πολλοί γιατροί αγνοούν ότι ανέκαθεν έπρεπε να αποδείξουν τη γλωσσοµάθειά τους πριν εργαστούν. Κι όµως, ανέκαθεν ήταν υποχρεωτική

η πιστοποίηση της γλωσσοµάθειας και οι εργοδότες όφειλαν να ελέγχουν τη γλωσσοµάθεια κάθε υποψηφίου. Η αρµοδιότητα αυτή

συνεχίζει να ανήκει

στα νοσοκοµεία (Trust) για τις δευτεροβάθµιες ειδικότητες

στα PCT, που από 1η Απριλίου αντικαταστάθηκαν από το NHS CB, για τις πρωτοβάθµιες ειδικότητες και τους οδοντιάτρους που

δέχονται ασθενείς συµβεβληµένους µε το NHS.

Και τι αλλάζει λοιπόν;

Ίσως η αξιολόγηση της γλωσσοµάθειας δοθεί στο General Medical Council (GMC). Το GMC είναι ο ανεξάρτητος φορέας που αναγνωρίζει

τους τίτλους, εποπτεύει την άσκηση της Ιατρικής και ασκεί πειθαρχικές κυρώσεις σε γιατρούς. Για να το πούµε απλά, δίνει και αφαιρεί την
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Φυσικά, εµείς στο UKmed.gr βλέπουµε κάθε µέρα ότι γιατροί από την Ελλάδα κάνουν το βήµα και αποκτούν θέση εργασίας ή εκπαίδευσης

στην Αγγλία χωρίς γλωσσικά προβλήµατα στη µεγάλη τους πλειονότητα. Όχι µόνο νέοι γιατροί, αλλά και πιο έµπειροι: διευθυντές,

επιµελητές και ελεύθεροι επαγγελµατίες µε δέκα, είκοσι, τριάντα χρόνια εµπειρίας. Που θα φοβόταν κανείς ότι τα Αγγλικά τους έχουν

"σκουριάσει".

Στο UKmed.gr µελετήσαµε το θέµα σε βάθος, παρακολουθούµε τις νοµοθετικές εξελίξεις σε Ευρώπη και Βρετανία, και έχουµε εικόνα για τη

λογική του GMC και της βρετανικής κυβέρνησης. Μάλιστα "ενοχλήσαµε" το GMC και διαπιστώσαµε ότι κρατάει κλειστά τα χαρτιά του

ακόµη, παρά τις αρχικές θριαµβολογίες του για την επερχόµενη ανάληψη της αρµοδιότητας.

Όλες οι ενδείξεις και πληροφορίες µάς οδηγούν στο συµπέρασµα ότι οι αλλαγές θα επηρεάσουν επιλεκτικά λίγους γιατρούς: αυτούς που

δε διαθέτουν αναγνωρισµένο πιστοποιητικό γλωσσοµάθειας ή για τους οποίους υπάρχουν βάσιµες αµφιβολίες για τη γλωσσοµάθειά τους.

Θεωρούµε ότι, εκτός από το πιστοποιητικό, εναλλακτικά τεκµήρια γλωσσοµάθειας θα είναι η διγλωσσία και οι σπουδές σε αγγλόφωνα

τµήµατα.

Αλλά ακόµη και σε όσους ζητηθεί να περάσουν κάποιο τεστ, αυτό θα γίνει αφού το GMC τους δώσει άδεια άσκησης του επαγγέλµατος.

Λογικά θα τους επιβάλει να βελτιώσουν τα Αγγλικά τους πριν ασκήσουν την Ιατρική. Κάτι που κάθε γιατρός γνωρίζει ότι πρέπει να κάνει

αφού θέλει να λειτουργεί µε ασφάλεια και επαγγελµατισµό.

Υπάρχουν πολλά ισοδύναµα πιστοποιητικά γλωσσοµάθειας, δείτε τη λίστα µας. Ο "χρυσός κανόνας" είναι το IELTS, αλλά µπορεί κανείς να

επιλέξει κάποιο άλλο αναγνωρισµένο πιστοποιητικό. Προσοχή: Άλλο general IELTS και άλλο academic IELTS!

Σχετικοί σύνδεσµοι:

GMC - κεντρική σελίδα

Η άποψη του GMC

Οδηγός Καλής Ιατρικής Πρακτικής

Ελάχιστη απαίτηση σε γλωσσοµάθεια (για γενικούς γιατρούς και οδοντιάτρους) - ο πίνακας αυτός δηµοσιεύτηκε από το NHS CB και δεν

πρέπει να θεωρείται πλήρης. Τον αναδηµοσιεύουµε µε κάθε επιφύλαξη:
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Νέος κύκλος ειδικοτήτων 2013-14: ώρα για προετοιµασία!
Γιατροί που στοχεύουν στο πρώτο έτος ειδικότητας µε έναρξη 1η Αυγούστου 2014 (το δεκατέσσερα), θα υποβάλουν την αίτησή τους από

τα τέλη Οκτωβρίου µέχρι περίπου τις 7 ∆εκεµβρίου φέτος. Ως τότε, οι ενδιαφερόµενοι καλό είναι να έχουν ήδη ετοιµάσει τα

δικαιολογητικά και επιχειρήµατα που θα κρίνουν το αν θα κερδίσουν τη συνέντευξη επιλογής και τελικά τη θέση. Όλες οι θέσεις είναι

έµµισθες. Σε αρκετές ειδικότητες τα προγράµµατα ειδικότητας είναι Run-through, δηλαδή µε την εισαγωγή στο πρώτο έτος εξασφαλίζεται η

θέση ως το τέλος της ειδικότητας χωρίς αναµονές, εφόσον βέβαια ο ειδικευόµενος προοδεύει όπως προβλέπεται.

Η διαδικασία είναι ιδιαίτερα ανταγωνιστική σε αρκετές ειδικότητες.

Το κρίσιµο τυπικό τεκµήριο είναι αν οι κλινικές δεξιότητες του γιατρού είναι στο επίπεδο που θα ήταν αν είχε ολοκληρώσει το (πενταετές)

βρετανικό πτυχίο Ιατρικής συν το διετές µεταπτυχιακό Foundation Programme.

Πιο συγκεκριµένα, αν δεν έχετε παρακολουθήσει το µεταπτυχιακό έτος Foundation Programme Year 1, τότε χρειάζεστε εξαετές πτυχίο συν

ένα από τα ακόλουθα:

είτε 12 πλήρεις µήνες σε εγκεκριµένο εκπαιδευτικό µεταπτυχιακό πρόγραµµα Ιατρικής, για παράδειγµα σε µεταπτυχιακό
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είτε 12 πλήρεις µήνες εργασίας σε φορέα παροχής υπηρεσιών υγείας µε δηµόσια χρηµατοδότηση (νοσοκοµείο, κέντρο υγείας,

αγροτικό ιατρείο κλπ.) σε δύο τουλάχιστον διαφορετικές ειδικότητες, π.χ. γενική ιατρική και παιδιατρική

είτε το δεύτερο έτος (12 µήνες) του βρετανικού προγράµµατος Foundation Programme. Αυτό µπορεί να συµβεί αν, αφού

τελειώσατε το πτυχίο, εισαχθήκατε σε standalone F2.

Θα χρειαστείτε µία ή περισσότερες βεβαιώσεις από τον ή τους ειδικούς γιατρούς υπό την επίβλεψη των οποίων εκπαιδευτήκατε ή

εργαστήκατε. Συµβουλευθείτε µας στο UKmed.gr.

Αν δεν ισχύει για εσάς το παραπάνω φέτος, τότε προγραµµατίστε από τώρα τις κινήσεις σας για το 2014-15. Στο UKmed υποστηρίζουµε

νέους, ανειδίκευτους γιατρούς να επιδιώξουν έµµισθες θέσεις LAS στο NHS µετά το πτυχίο τους, για να εξοικειωθούν και να υποβάλουν

αίτηση ειδικότητας µε καλές πιθανότητες στον επόµενο ετήσιο κύκλο. Όλοι µας λένε ότι η εµπειρία είναι υπερπολύτιµη και ανοίγει πόρτες.

Τέλος, προκηρύσσονται και τοπικές θέσεις ειδικότητας ανά γεωγραφική περιφέρεια. Είναι θέσεις Local Appointment for Training 1

(LAT1), δηλαδή θέσεις σε επίπεδο πρώτου έτους ειδικότητας. Η εκπαίδευση είναι ακριβώς η ίδια µε αυτή που έχουν οι εθνικά

προκηρυσσόµενες θέσεις και ο χρόνος προσµετράται κανονικά. Τέτοιες θέσεις θα αρχίσουν να διαφηµίζονται σύντοµα στο NHS Jobs τώρα

που τελείωσε ο γύρος του 2012-13, διότι έµειναν ακάλυπτες θέσεις σε κάποιες ειδικότητες και περιφέρειες.

Στο UKmed.gr δηµιουργούµε επιτυχείς αιτήσεις ειδικότητας, συµβουλεύουµε για θέσεις εκπαίδευσης, προσοµοιώνουµε συνεντεύξεις

επιλογής και αξιολογούµε τα Αγγλικά σας. Τηλεφωνήστε µας στο 211 800 4701, 2310 864254 ή στείλτε µας µήνυµα.

Σχετικοί σύνδεσµοι:

Σηµείο εκκίνησης για ειδικότητα στη Βρετανία

Προφίλ ανά ειδικότητα (µε παρωχηµένες ηµεροµηνίες, αλλά χρήσιµο)

Προκηρύξεις θέσεων
∆ε θα κουραστούµε να το λέµε: Τα πρακτορεία µεσιτείας δεν είναι ούτε η µόνη ούτε πάντα η καλύτερη λύση! Υπάρχει και η ευθεία οδός. Ας

τη βαδίσουµε µαζί.

Πρώτα επιλέξτε µία από τις χιλιάδες ανοιχτές θέσεις σε

- ιατρικές, παραϊατρικές και διοικητικές θέσεις στο NHS σε Αγγλία, Ουαλία, Σκωτία, Βόρεια Ιρλανδία

- αγγελίες του ιδιωτικού τοµέα, του µη κερδοσκοπικού τοµέα και των πρακτορείων

- ζήτηση οδοντιάτρων

- θέσεις έρευνας, διδασκαλίας και διοίκησης στην τριτοβάθµια εκπαίδευση.

(Προσοχή: Η σελίδα µας ανανεώνεται καθηµερινά και θα εµπλουτίζεται διαρκώς.)

Ύστερα ζητήστε µας να γράψουµε την αίτηση και το βιογραφικό που θα ξεχωρίσουν, και κερδίστε τη συνέντευξη (shortlisting).

Σας καλούν σε συνέντευξη; Συγχαρητήρια! Προπονηθείτε µαζί µας και κερδίστε τη θέση.

Επικοινωνήστε µαζί µας γραπτά ή τηλεφωνήστε µας στο 211 800 4701 και 2310 864254, για να παλέψουµε µαζί το στόχο σας.

 επικοινωνία | προωθήστε το

Copyright © 2013 UKmed - Υπηρεσίες µίας στάσης για Ιατρική
στη Βρετανία, Με επιφύλαξη κάθε δικαιώµατος.
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